
Sdělení k volebnímu právu občanů České republiky  

ve volbách do Evropského parlamentu ve dnech 7. a 8. června 2024 

 

Občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území                  

České republiky za podmínek: 

− volič je občanem České republiky a alespoň 7. června 2024 dosáhne věku 18 let 

− volič je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, případně hlasuje                

na voličský průkaz a nemá: 

- omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví 

- omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva. 

 

Každý občan splňující podmínku věku 18 let, přihlášený k trvalému pobytu na území                           

České republiky, který má právo volit, bude 28. dubna 2024 automaticky zapsán v seznamu voličů                    

pro volby do Evropského parlamentu dle místa trvalého pobytu. 

 

V případě, že volič změní místo trvalého pobytu v rámci území České republiky po 28. dubnu 2024, 

a chce být zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu v místě nového trvalého 

pobytu, musí na obecním úřadě v místě původního pobytu požádat o vyškrtnutí ze seznamu voličů 

pro volby do Evropského parlamentu. Obecní úřad o tom vydá potvrzení. Toto potvrzení je nutné 

předložit obecnímu úřadu v místě nového trvalého pobytu nejpozději 5. června 2024                        

nebo ve dnech voleb okrskové volební komisi ve volební místnosti. Současně musí prokázat                   

své právo hlasovat ve volebním okrsku, a to občanským průkazem s odděleným rohem                              

a potvrzením o změně místa trvalého pobytu nebo novým občanským průkazem s aktuálními údaji. 

 

Obecní úřad do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu nejpozději 18. května 2024 

zanese voliče, kteří nemají ve správnímu obvodu trvalý pobyt, ale kteří v jeho obvodu                             

jsou v nemocnici, v ústavu sociální péče, v policejní cele, v místě výkonu vazby nebo v místě 

výkonu trestu odnětí svobody a kteří byli obecnímu úřadu nahlášeni velitelem nebo správcem 

příslušného zařízení. O tento zápis by měl volič požádat pouze v případě, kdy jeho pobyt ve dnech 

voleb v uvedeném zařízení je zřejmý, jinak se doporučuje voliči požádat o voličský průkaz. 

 

Volič, který ve dnech voleb v pátek 7. června 2024 a v sobotu 8. června 2024  nebude moci volit   

ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán pro volby do Evropského parlamentu, může 

požádat obecní úřad, kde je zapsán v seznamu (dle místa pobytu), o vydání voličského průkazu. 

 

Žádost o vydání voličského průkazu lze podat: 

− osobně u obecního úřadu do okamžiku uzavření stálého seznamu, tj. do 16 hodin                  

středy 5. června 2024; o osobně učiněné žádosti se sepíše úřední záznam 

− podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 16 hodin                               

pátku 31. května 2024 obecnímu úřadu; toto podání musí být v  listinné podobě opatřené 

úředně ověřeným  podpisem voliče nebo v elektronické podobě prostřednictvím datové 

schránky. 

 

Obecní úřad nejdříve 23. května 2024 předá voliči voličský průkaz osobně nebo osobě,                            

která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu,                

anebo jej voliči zašle. Ve dnech voleb 7. června a 8. června 2024 voličský průkaz opravňuje voliče 

k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky. 

 

V Nevolicích dne 24. dubna 2024 

Zapsala: Ludmila Velková 



    

 


